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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i utrzymanie linii telekomunikacyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: E.01
Wersja arkusza: X

E.01-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory symbol na schematach oznacza element kanalizacji kablowej wskazany na rysunku strzatkg?

Pl 5212 0NU 100
FTTE
521 0NU 100
/‘ 5K1511

A, B. C. D.

I—

Zadanie 2.
Na ktorym rysunku przedstawiono typowa studni¢ telekomunikacyjng kablowg SK1?

A. B. C. D.

Zadanie 3.

W celu wprowadzenia mikrokabli do kanalizacji teletechnicznej uzywa si¢

zaciagarki.

zgrzewarki rur.
wdmuchiwarki.

spawarki swiattowodowe;.

cawpy
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Zadanie 4.

Zgodnie z Rozporzgdzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie waunkow technicznych, jakimi powinny
odpowiada¢ telekomunikacyjne obiekty budowlane i ich usytuowanie odlegtosé linii kablowej od powierzchni
ziemi poza pasem drogowym, wzdtuz ulic i drég publicznych, w miejscach niedost¢pnych dla pojazdow
i cigzkiego sprzetu rolniczego, nie powinna bv¢ mniejsza niz

A, 30m
B. 35m
C. 40m
D. 45m
Zadanie 5.
: E_J
\' -
A
- W

N

Na rysunku przedstawiono montowany w studniach kablowych stelaz zapasu kabla swiattowodowego,
oznaczany na schematach za pomoca symbolu

1583.7

A. B. C. D.

Zadanie 6.

Zaleca sie, aby czas, przez ktory nalezy wietrzy¢ studni¢ i kanalizacje kablowa zanim rozpocznie si¢ w nich
prace montazowe, zawieral si¢ w przedziale

A. 10+30 minut.
B. 30-+60 minut.
C. 60+120 minut,
D. 120+240 minut.

Zadanie 7.
Otwartg studni¢ kablowg zabezpiecza si¢ za pomoca

namiotu kablowego.
zastaw i taSmy ostrzegawcze;j.
tablicy informacyjno-ostrzegawcze;j.

ocnw»

metalowych palikow i tasmy ostrzegawcze;.
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Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny
A. zasobnika zlgczowego.
B. rozdzielnicy kablowe;j. m

C. aparatu telefonicznego.
D. shtupka oznaczeniowego.

Zadanie 9.
Ktorym symbolem oznaczany jest kabel telekomunikacyjny miejscowy w izolacji polietylenowej?
A. TKM
B. HTKSH
C. YTKSY
D. XTKMX
Zadanie 10.

Do sumowania sygnatow z dwaoch pasm transmisyjnych (np.: UHF, VHF) nalezy uzy¢

A. zwrotnicy.

B. wzmacniacza.

C. sumatora logicznego.

D. multipleksera analogowego.

Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono schemat 11k
A. wtornika napigciowego. —
B. komparatora analogowego. IOP1
C. wzmacniacza roznicowego. -
D. wzmacniacza odwracajacego. '
we] = (o]

Zadanie 12,
Rysunek przedstawia narzedzie do zaciskania zyl kabla we wtyku

A. palcowym typu JACK
B. modularnym typu RJ
C. zwyklym WT-4

D. BNC typu RG
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Zadanie 13.

Do potaczenia zyt kabli z zaciskami UY nalezy uzyc¢

A. szczypiec plaskich.

B. szczypiec uniwersalnych.

C. zaciskarki zwyktej.

D. zaciskarki do szybkozlgczek.

Zadanie 14.

Do ochrony przepigciowej czgsci elektronicznych urzadzen telekomunikacyjnych wykorzystuje sig

A, tyrystory.
B. warystory.
C. termistory.
D. tranzystory.

Zadanie 15.

Ochronnik przeciwprzepigciowy nalezy podlaczy¢é do =zaciskow wilgcznika roznicowo-pragdowego
w obwodzie tréjfazowym wylacznie miedzy przewodami

A. PEaN

B. PEaLliN

C. PEaLl,L2,I3iN
D. PEaLl,L2lubL3iN

Zadanie 16.

Do pomiaru zwarcia napowietrznej linii telekomunikacyjnej nalezy uzyé

A. generatora.
B. omomierza,
C. woltomierza.
D. oscyloskopu.

Zadanie 17.

Okresl czestotliwos¢ pracy generatora testujacego, jezeli przebieg sygnalu wyjsciowego jest zgodny
z rysunkiem, a okres pracy generatora T=TH+TL.

A. 333 Hz
B 500 Hz TH=2 ms, TL=1 ms
C. 666 Hz
D. 1000 Hz
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Zadanie 18,

Do lokalizacji uszkodzenia toru telekomunikacyjnego nalezy uzy¢

A. detektora,

B. analizatora.

C. reflektometru.
D. interferometru,

Zadanie 19,

Ktora metode nalezy zastosowa¢ do lokalizacji usterki w przypadku, gdy uszkodzeniu ulegla izolacja
wszystkich zyt miedzianych?

A. Murraya.

B. Trojpunktowa.

C. Petli podwojnego mostka.
D. Petli pojedynczego mostka.

Zadanie 20.

W sieciach optycznych budowanych ze S$wiattlowodéw wielomodowych nalezy zastosowa¢ nadajniki
pracujace na dtugosciach fal

A, 650nmi850 nm
B. 850nmi 1300 nm
C. 1310nmi 1550 nm
D. 1550 nmi 1625 nm

Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono modut SFP dedykowany do systemow swiattowodowych wewnatrzbudynkowych,
o przeplywnosci

A. 1,25 Gbit/s

B. 2.5 Gbit/s

C. 10 Gbit/s

D. 40 Gbit/s
Zadanie 22,

Patchcord z oznaczeniem na powloce zewngtrznej G.657 zawiera wtokna swiattowodowe

A. polimerowe.

B. wielomodowe gradientowe.

C. wielomodowe mikrostrukturalne.

D. jednomodowe o malym promieniu gigcia.
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Zadanie 23.
Rysunek przedstawia ztacze typu

A,
B.
C.
D.

Zadanie 24.
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FC

SC
SMA
E2000

"

Ile w przyblizeniu wynosi strata wtraceniowa sprzegacza PLC w linii $wiattowodowej, jesli posiada on jedno

wejscie i 64 wyjcia (1:64)?

A.
B.
C.

D.
Zadanie 25.

3dB
12 dB
21 dB
32dB

Ktory element pasywny toru Swiattowodowego wspolpracujacy ze zlaczem sSwiattowodowym LC
przedstawiono na rysunku?

A. Spliter.
B. Ferrule.
C. Thmik.
D. Fiberlock.
Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono
A. reflektometr optyczny.
B. miernik mocy optyczne;j.
C. spawarke swiattowodowa.
D. analizator widma optycznego.
Zadanie 27.
Ktory element stuzy do taczenia w sposdb mechaniczny dwoch $wiattowodow?
A. FiberLock.
B. Patchcord.
C. Pigtail
D. Spliter.
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Zadanie 28.
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Odcinki kablowe zakonczone z jednej strony ztaczem swiattowodowym, przeznaczone do spawania z kablem
liniowym wewnatrz przetacznic swiattowodowych, to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

thamiki.
splitery.
pigtaile.
patchcordy.

Na rysunku przedstawiajgcym ochrone odgromowsa instalacji radiowe;j strzatka wskazano

A. zwdd pionowy.
B. maszt antenowy.
C. wspornik izolacyjny.
D. element dystansujacy.
Zadanie 30.
Jednostka gestosci mocy sygnatu radiowego jest
A. W/m
B. W/m?
C. Wm
D. W’m’
Zadanie 31.
W sieci radiowej nadano sygnal z mocg 100 mW. Rownowazna warto$¢ poziomu mocy okreslona
w jednostkach dBm wynosi
A. 0dBm
B. 10dBm
C. 20dBm
D. 40 dBm
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Zadanie 32.
Ktory kondensator nalezy zmieni¢ w ukladzie radiowym przedstawionym na schemacie, jezeli uktad

transmituje fale radiowa na niewlasciwej czestotliwosci?
A. C3lubC4 k3 i 7
c10 c13

B. C61lubC8 r.:,qm | 1o
C. CllubCl2
D. Cl0lubCl3 Ay C2 u S R - B

L3

Ré }——o Ant. nad. 1

G T wee !

RS ||R7 Cc7
5 i

Zadanie 33.

Wspolezynnik efektywnej mocy promieniowania ERP (Effective Radiated Power) dla nadajnika o mocy
100 mW, obciazonego bezstratna linig zasilajaca zakonczong dipolem poétfalowym, wynosi

A. 10dBd

B. 20dBd

C. 30dBd

D. 40dBd
Zadanie 34.
Rysunek przedstawia antene

A.  yagi.

B. panelowa.

C. offsetowa.

D. paraboliczng.
Zadanie 35.

Najmniejszy rozmiar czaszy antenowej wystarczajagcy do poprawnego odbioru przez odbiorcow
indywidualnych kanatow telewizyjnych z jednego satelity zawiera si¢ w zakresie

A. 55-85cm

B. 90+105cm
C. 105+140 cm
D. 140+160 cm
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Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono widok i zasade ogniskowania dla anteny
A. plaskiej
B. offsetowej.
C. Cassegraina. refoktor
D. Gregory’ego. P
Zadanie 37,
Okablowanie, ktore przenosi sygnat z nadajnika do anteny, to
A. fider.
B. thumik.
C. coupler.
D. wzmacniacz.
Zadanie 38.
Na rysunku przedstawiajacym anteng GSM strzatka wskazano
A. fider.
B. jumper.
C. anteng sektorowa.
D. instalacje odgromowa.
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Zadanie 39.

Uktad testujacy zawiera rownoleglty obwod LC ustalajacy czestotliwosé testujaca. lle wynosi przyblizona
czestotliwos¢ rezonansowa obwodu pomiarowego, jesli L =10 mH, a C = 100 pF?

A. 160 kHz
B. 1.6 MHz
C. 160 MHz
D. 1,6 GHz
Zadanie 40,

Parametr BER oznacza

A. stosunek sygnatlu do szumu.
B. strat¢ w torze radiowym.

C. bitowa stope bltedow.

D. diagram oka.
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